



Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Πειραιά  
Καραϊσκού 111, 185 32 Πειραιάς  
Τηλ: 210-4110443, 210-4174765  
Fax: 210-4179495, 210-4174152

Δημοσιεύτηκε στις **07-12-2016** στην κατηγορία **ΕΠΑνεΚ**

## **Αρχίζει μέσα στο Δεκέμβριο 2016 η χρηματοδότηση για το Ταμείο Επιχειρηματικότητας II και το Ταμείο Εξοικονομώ II**

Μέσα στο Δεκέμβριο θα ξεκινήσει η χρηματοδότηση με την εκταμίευση εγκεκριμένης προκαταβολής, η οποία αντιστοιχεί στο 25% του συνόλου των πόρων που θα διατεθούν μέσω του ΕΣΠΑ για το Ταμείο Επιχειρηματικότητας (ΤΕΠΙΧ) II και το Ταμείο Εξοικονομώ II, με σκοπό, για το μεν πρώτο, να προσφερθεί σημαντική ρευστότητα στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, για δε το δεύτερο, να αναζωογονηθεί ο κατασκευαστικός κλάδος.

Συγκεκριμένα:

\* Το **Ταμείο Εξοικονομώ II** εντάσσεται στο πλαίσιο της νέας δράσης «Εξοικονομώ κατ' οίκον» για την ενίσχυση παρεμβάσεων που αφορούν στη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης κατοικιών. Η ενίσχυση θα αφορά είτε σε επιχορήγηση των ωφελούμενων είτε σε επιχορήγηση σε συνδυασμό με άτοκο ή χαμηλότοκο δάνειο. Για το Ταμείο Εξοικονομώ II θα διατεθούν 68 εκατ. ευρώ για την καταβολή δανείων από το Εθνικό Ταμείο Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης (ΕΤΕΑΝ) προς ιδιοκτήτες με χαμηλά εισοδήματα. Ο συνολικός προϋπολογισμός του «Εξοικονομώ κατ' οίκον II» θα ανέλθει σε 500 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων 248 εκατ. ευρώ θα διατεθούν από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία» (ΕΠΑνεΚ) του ΕΣΠΑ 2014-2020 και τα υπόλοιπα από ιδιωτικές συμμετοχές.

(Συνεργαζόμενες Τράπεζες για την υλοποίηση: (AlphaBank, Εθνική Τράπεζα, Τράπεζα Πειραιώς και Eurobank).

\* Στόχος του **ΤΕΠΙΧ II** είναι η παροχή επιχειρηματικών δανείων και εγγυήσεων από το ΕΤΕΑΝ σε συνεργασία με πιστωτικά ιδρύματα. Δικαιούχοι των ενισχύσεων είναι κυρίως πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες υπό σύσταση και υφιστάμενες επιχειρήσεις. Σκοπός του Ταμείου είναι η διευκόλυνση της πρόσβασης των επιχειρήσεων στη χρηματοδότηση για την ανάπτυξη δυναμικών, καινοτόμων και εξωστρεφών σχημάτων. Το ΤΕΠΙΧ II θα χρηματοδοτηθεί με 400 εκατ. ευρώ από το ΕΠΑνεΚ. Η συνολική ενίσχυση προς τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις μέσω του ΤΕΠΙΧ II θα ανέλθει σε 1 δισ. Ευρώ με τη συμμετοχή των τραπεζών.

(Συνεργαζόμενες Τράπεζες: Εθνική, Αττικής, Πειραιώς, οι Συνεταιριστικές; Παγκρήτια, Ηλείου, Καρδίτσας, Χανίων), Alpha Bank & Eurobank).

Οι ενδιαφερόμενοι για πληροφορίες μπορούν να απευθύνονται στο Επιμελητήριο, τηλ. 2104174765.

Πηγή : <http://bep.gr/arizei-mesa-sto-dekembrio-2016-i-xrimatodotisi-gia-to-tameio-epixeirimatikotitas-ii-kai-to-tameio-exoikonomo-ii.html>